

医食半月刊

2021年9月15日星期三 医疗器械与食品学院主办 第17期 总第(36)期

赓续百年初心 担当育人使命

——医食学院热烈庆祝第37个教师节

9月10日上午，医疗器械与食品学院在格致堂108会议室举行座谈会，共同庆祝第37个教师节，学院党政工领导、年度光荣退休教师、新进教师、部分教师代表等参加，校党委副书记孙跃东出席并讲话。会议由学院党委书记姚秀雯主持。

姚秀雯首先代表班子成员对荣休教师为学院发展作出贡献表示感谢，对新进教师的加入表示热烈欢迎，并向全体教师致以节日的祝福。

两位荣休教授徐秀林、郑政感谢多年来学院、领导及同事对个人发展提供的帮助，分享了三十余年教学和科研工作感悟，并寄语青年教师一代更比一代强，祝福学院蓬勃发展。

院长刘宝林介绍学院发展情况，并对全体新进教师提出殷切期望。医食学院成立至今18年来，生物医学工程和食品科学两大学科取得快速发展。学校大力实施医工交叉发展战略，为广大青年教师提供了良好的发展平台，希望青年教师努力奋斗，为学院和学校发展增添新生力量。随后，副院长管骁和崔海坡分别介绍了学院科研和教学以及研究生等工作，副书记郑静介绍了学生工作情况。

教师代表王欣教授结合自身的教学科研工作经验，分享了“如何成为一名好老师”的心得体会。王欣曾获得上海市教育系统中帼建功标兵、校“三八红旗手”、“同学心目中的好老师”、高等教育上海市级教学成果奖一等奖等多项荣誉。

新入职的19位新进教师依次作自我介绍，为加入医食学院大家庭倍感幸运，为成为一名教师而深感光荣，希望向身边的老教师学习，努力成长为一名好老师，为学院和学校发展添砖加瓦。



青年教师是学院可持续发展的中坚力量，为加强青年教师能力建设，团结凝聚广大青年教师投身学院学校发展，会上成立了“医食学院青年教师发展协会”。学院聘任六位教师为首届协会理事，并举行了揭牌仪式。青年教师发展协会会长王殊轶副教授表示，协会将通过明确运行机制、搭建发展平台，全方位关心青年教师的工作、学习、生活和成长，使之成为帮助青年教师发展的广阔平台和精神家园。



青年教师发展协会揭牌仪式



为首届青年发展协会理事颁发聘书

校党委副书记孙跃东在讲话中向全体教师致以节日的问候和祝福，衷心感谢荣休教师为学校发展所作的贡献，并对新进教师提出了两点希望。一是强化学习引领，加强政治修养。要深入学习贯彻习总书记关于教育的重要论述、关于教师节重要寄语精神等，自觉提高思想政治素质，更好地担负起立德树人根本任务。二是练就过硬本领，做“四有”好老师。要不忘育人初心，牢记树人使命，把做好教书育人工作放在首位，脚踏实地、严谨治学，当好学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人。

座谈会前，学院组织新进教师集体参观了刘湛恩烈士故居。



新进教师参观刘湛恩烈士故居



与会人员合影

学院何宏教授获批上海高校大学计算机课程教学改革项目

上海市教育委员会文件

沪教委高〔2021〕47号

上海市教育委员会关于公布2021年上海高校大学计算机课程教学改革立项项目名单暨2019年项目验收结果的通知

上海理工大学	《医学人工智能》课程混合式教学模式探讨与实践	何宏	课程建设
--------	------------------------	----	------

*我校共获批3个项目。

生物医学工程在读博士生，上海微创医疗器械（集团）有限公司张劼，喜获上海市2021年度优秀技术带头人计划。张劼是我校生物医学工程2016级博士研究生，导师是常兆华教授，近期刚刚完成博士论文答辩。

附件

上海市2021年度“科技创新行动计划”

优秀学术/技术带头人计划项目入选人员名单

项目编号	项目名称	依托单位	项目负责人	资助金额(万元)	类别
21XD1434500	用于治疗白内障的超声乳化仪关键技术开发	上海微创医疗器械（集团）有限公司	张劼	40	技术

上海理工大学文件

上理工〔2021〕168号

关于公布2021年度上海理工大学“思学计划”、“志远计划”和“乘风计划”入选名单的通知

思学计划：刘彩云、张妤、韩雨彤

志远计划：叶泰



文汇APP下载

下载APP

书记讲开学第一课，时代和担当成为关键词！上海理工大学新生在校园“红色教室”里沉浸式学习

2021-09-10 18:31:40 作者：储舒婷

“我们的大学，百年文脉、源远流长；我们的时代，充满机遇、大有作为；我们的责任，砥砺前行、永远奋斗……”9月9日，上海理工大学党委书记吴坚勇围绕“选择上理工 迈向大世界”，为2021级新生们讲述开学第一课。

大学的“大视野”“大情怀”“大跨越”

我们身处怎样的时代坐标？国际国内形势发生哪些深刻复杂的变化？吴坚勇从“两个大局”出发，将同学们引入这节特殊的思政课。他以“大视野”“大情怀”“大跨越”为关键词，带领同学们回顾了学校百年发展的风雨历程，将上理人励精图治、实干报国、担当制造强国使命的故事娓娓道来：“学校115年的办学史，是学校始终听党话、跟党走、为党育人、为国育才的奋斗史，是学校科学救国、科教兴国、制造强国的光荣史，是一代代上理人爱国图强、开放包融、敢为人先、追求卓越的精神传承史。”

从“我们的大学”“我们的时代”，到“我们的责任”，随着三个篇章缓缓展开，这堂有情怀的“第一课”传递着润物细无声的动人力量。“上理人参与了我国第一代发动机产品的研发，其中包括第一颗原子弹、第一代潜水艇、第一辆红旗牌汽车、第一代自主研发的内燃机等国防、民用产品的研发制造……我们为上理人所传承的精神力量而动容，这是激励我们走好新时代长征路的动力源泉。”

吴坚勇深情寄语同学们，新时代学生应有“大担当”：长志气、硬骨气、蓄底气。他勉励新生传承与发扬上海理工大学的优良传统，接好百余年来、代代相传的接力棒，不负光荣的上理、不负美好的时代，不负人生唯一一次青春，保持永远奋斗的激情，以上理为起点，迈向广阔的大世界，争做勇担民族复兴大任的新时代追梦者、圆梦人！

在校园“红色教室”里沉浸式学习

在上理工的校园里，“开学第一课”的系列学习不止于此。

在学校的刘湛恩烈士故居红色文化主题馆，班主任和辅导员们带领新生通过实地参观、沉浸式学习深化第一课的内容。

智能化制造类班主任王殊轶老师说：“我自己在参观主题馆时就感触很深，从中国系统工程开创者钱学森，到将我引入人因工程大门的导师钱省三，再到我一直从事的医疗器械人因工程的研究，我想这就是一种传承，带同学们过来，希望在他们心中播撒下科技报国的种子。”

今年的大一新生张维卿来自四川德阳，当地的东方电机厂、第二重型机器厂、东方汽轮机厂等工业坐标，正是当年许多上理毕业生的奋斗之地。他感慨地说：“六十年代，很多上理毕业生跨越山河来到我的家乡，投身祖国西南‘三线建设’；如今，我的很多亲友还在东汽工作，我也来到上理工读书。由此，我的大学和家乡产生了奇妙的‘连接’。未来，我将好好学习专业知识，用实际行动传承前辈们艰苦奋斗的精神。”

500余名2021级医食萌新准时报到啦！



校党委书记吴坚勇等一行领导慰问了迎新志愿者，详细了解了我院迎新工作，并与新生们合影留念。



学院党政领导、研究生辅导员在开学前就已紧锣密鼓地筹备，同研究生会及志愿者们不仅布置了迎新场地，还为新生们订制了独具匠心的迎新纪念品，带给新生温馨的开学回忆。



学院共组织40余名志愿者参与，为了做好迎新工作，志愿者们提前一天布置报到场地，保证了报到当天的有条不紊。



不仅如此，学院还贴心地为新生们准备了包括印有上海理工大的帆布袋、明信片、卡套等在内的入学小礼物，让新生们感受到了医食学院的温暖。



现场老师和志愿者们为新生们细心讲解报到流程，答疑解惑，让新生充分感受到了医食大家庭的温暖氛围。而分会场——公寓楼下的志愿者们引导新生们前往宿舍，并且帮助新生搬运行李，尽管冒着大雨，志愿者们的衣服都被打湿，但志愿者们都为帮助新生顺利入学而感到高兴，同时也表示“这是师兄师姐们应该做的”。



我们因为梦想而
相聚上理 相聚医食
祝愿各位新生在新的校园生活中
以梦为马 不负韶华

